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  ÚJEZDECKÝ ZVONÍK 
     občasník pro kulturní život nejen pro občany Bílého Újezda, Hrošky, Mastů a Roudného  

                      číslo 1   ročník 2023   

 

INFORMACE STAROSTY O DĚNÍ V OBCI                  leden – červen 2023 

 

Vážení spoluobčané,  

nadešlo nejoblíbenější období celého roku, čas prázdnin a dovolených, proto Vás nechci 

obtěžovat dlouhým psaním a pokusím se být stručný. Během uplynulého půlroku pokračovala 

příprava a realizace řady projektů. 

Po dvaceti letech užívání se uskutečnila výměna umělého povrchu a osvětlení na víceúčelovém 

hřišti v Bílém Újezdě. Sklad nářadí a altán mají novou střešní krytinu. Tuto investici budeme 

částečně hradit z dotace od Národní sportovní agentury. 

Je hotový projekt na venkovní učebnu do školní zahrady. Zatím ale čekáme na stavební 

povolení. 

Dokončuje se projekt na rekonstrukci 

prodejny v Hrošce. 

Velkou proměnou prošla pobočka 

České pošty. V květnu se na více než dva 

týdny uzavřela kvůli rekonstrukci 

související se změnou provozovatele. 

Otevřela se 17. 5. již jako Pošta Partner. 

Rozsah poskytovaných služeb a otevírací 

doby zůstal zachován. Pobočka je ale mnohem prostornější a vedle obvyklých 

služeb tu díky provozovatelce můžete zakoupit nebo objednat květiny řezané i 

v květináči. 

Díky zapojení místostarosty a spolků se menších stavebních úprav a většího 

úklidu dočkala budova hrošeckého koupaliště. Střecha nad restaurací je po 

renovaci a má nový nátěr. Prostor vedle betonového schodiště zdobí nový 

vánoční stromek – jedle kavkazská. Ve zvelebování areálu budeme pokračovat. 

Pokusím se získat dotační prostředky na revitalizaci vodní nádrže (velkého 

bazénu). Areál letos kulturou ožil už koncem května, kdy zde odehráli představení 

ochotníci z Deštného v Orlických horách. 

Vytoužené investice se dočká újezdecké sídliště „U Jeřábku“. Zastupitelstvo 

v rozpočtu na letošní rok podpořilo financování této akce z vlastních zdrojů. 

Předpokládané náklady podle projektu byly 2,1 milionu korun bez DPH. 

Výběrovým řízením a oslovením většího počtu dodavatelů se mi podařilo snížit 

cenu na 1,716 milionu korun bez DPH. Navíc jsem uspěl s žádostí o dotaci a z Programu obnovy 

venkova Královéhradeckého kraje na akci 

získáme okolo 900 tisíc korun. Stavební 

práce mají začít již 17. 7. 2023. 

Pokračujeme ve snaze vyřešit nedostatek 

pitné vody v Roudném. Zastupitelstvo obce 

před několika dny schválilo podmínky 

dotačního programu obce Bílý Újezd na 

podporu zřízených vrtaných studní 

v lokalitách, kde není možné se napojit na 

veřejný vodovod. Bude se jednat o poměrně 

nákladné řešení, ale i tak si vyžádá jen 

zlomek financí potřebných na výstavbu 

vodovodu. 
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INFORMACE STAROSTY O DĚNÍ V OBCI                  leden – červen 2023 

Prostředky vynaložené na vrtané studny nám z velké části pokryjí zvýšené výnosy z daně z nemovitosti vybrané od provozovatele 

masteckého lomu. Před necelými dvěma lety jsem jako zastupitel předložil návrh obecně závazné vyhlášky o místním koeficientu daně 

z nemovitosti pro pozemky, na nichž se lom rozkládá. Zastupitelstvo tehdy schválilo vyhlášku s koeficientem „3“. Letos nám díky tomu za 

rok 2022 přišlo do pokladny o 240 tisíc korun více. Na červnovém zasedání jsem navrhl schválit novou vyhlášku, v níž pro oblast lomu 

stanovujeme koeficient „5“, což je maximum. Od příštího roku bychom tak mohli vybírat každoročně o zhruba půl milionu korun více a tyto 

prostředky využívat právě na řešení problémů s pitnou vodou. Tato vyhláška nebude mít žádný dopad na občany. 

Podali jsme novou žádost o dotaci od Státního fondu dopravní infrastruktury na vybudování světelného signalizačního zařízení na 

přechodu přes silnici I/14 v Bílém Újezdě. Výsledek se dozvíme během prázdnin. 

S Královéhradeckým krajem, jakožto s vlastníkem, jednám o nutnosti rekonstrukce silnice do Roudného. 

Po dlouhé diskusi v zastupitelstvu a složitém vyjednávání s heraldikem jsme schválili finální návrhy znaku a vlajky obce Bílý Újezd. Ty nyní 

předložíme Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR, jejíž Podvýbor pro heraldiku a vexilologii o udělení či neudělení obecních symbolů 

rozhodne. 

Závěrem přeji všem občanům krásné a pohodové léto a těm, kteří se aktivně zapojují do dění v naší obci a přispívají k jejímu rozvoji, 

upřímně děkuji. 

Michal Friček, starosta obce  

Naše obec se připojila k celostátní akci „Ukliďme Česko“. Navzdory nepříznivému počasí se 

na apríla sešlo 25 nadšenců od 6 let věku. Úklid pokračoval individuálně i v následujících 

dnech, a tak se po celém území obce podařilo nasbírat více než 20 velkých pytlů odpadu. 

 

  

Pošta v novém a něco navíc 
k tomu.... 

Od 17. 5. 2023 je otevřena pošta v Bílém 
Újezdě v režimu POŠTA PARTNER. Jsou zde 
dostupné veškeré služby jako na poště 
původní. K tomu rovněž široký výběr 
tisku...noviny, časopisy, křížovky, atd. Nově 
je zde možné nakoupit nějakou tu 
drobnost, květiny hrnkové, květináče, 
košíky, řezané květiny lze objednat 
kdykoliv, ať už dárkové, svatební i smuteční. 
KVÍTKO TEREZA také tvoří kdejaké přírodní 
dekorace, především věnečky ve všech 
ročních obdobích. Nová pošta zkrátka skýtá 
netušené možnosti. 
Telefon pošta: 734 582 188  
Na Vaši návštěvu se těší Tereza Štenclová  
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AKCE KULTURNÍ KOMISE OBCE BÍLÝ ÚJEZD           leden – červen 2023 

S novým kalendářním rokem se seniorům z naší obce naskytla 

možnost pravidelného setkávání. Často využíváme klubovnu pod 

mateřskou školou. Pokud je program zajímavý, přidají se k nám i 

mladší lidé.  

Zrovna taková byla přednáška cestovatelky paní Kumpuštové, 

která dobrodružným způsobem poznávala Jižní Ameriku. Náhoda 

ji zavedla až na Velikonoční ostrovy. Zdokumentovala, že pokud se 

člověk nebojí, může zažít opravdové dobrodružství. 

Klidnější, ale velmi poutavé, bylo promítání amatérských filmů 

pana Schejbala. Mimo jiné nám představil dokumentární film 

o Šediváčkově longu. Jedná se o závod psích spřežení v Orlických 

horách. Zajímavostí je, že při zakládání tradice závodů stáli naši 

spoluobčané. Dodnes s pořadateli spolupracují.  Při besedě se 

s námi podělili o své zážitky. Klobouk dolů před všemi, kteří 

propagují Orlické hory v daleké cizině.  

Jedna naše kolegyně studuje Univerzitu třetího věku. 

Informovala nás o možnosti vyslechnout si přednášku o „Ďáblově 

bibli“, kterou 

má připravenou 

pan Hulman. 

Můžete si říci, že 

toto téma vás 

nezajímá. Ale 

pravý opak je 

pravdou.  

I v našem věku 

je třeba 

rozšiřovat si 

svoje obzory.  Účastníci se dozvěděli spoustu zajímavých 

informací.  Videozáznam zdokumentoval šikovnost českých lidí při 

vytváření kopie dané památky.   

Při setkáváních nás napadají další aktivity. Jednou z nich byl 

povedený výlet na Velkou Deštnou, o kterém vznikl samostatný článek. 

Nejbližší připravovanou akcí je výlet do Prahy v pátek 1.9. 2023. Rádi bychom navštívili zámek v Lánech. Záleží však na programu pana 

prezidenta.  Pokud nebude možné navštívit Lány, je připravený náhradní program –  zámek v Tróji. Těšíme se na setkání. 

Deštná 25.5.2023 

Překonat sám sebe - takový cíl si stanovila skupina seniorů 

z Bílého Újezda, která se vydala za doprovodu správce 

Kolowratských lesů pana Martina Fojta na Velkou Deštnou. 

Cílem byla rozhledna, kterou lze za pěkného počasí vidět z naší 

obce. Nejstarší účastnici bylo 82 let. Někteří mladší senioři mají 

zdravotní potíže, ale přesto na rozhlednu vystoupali se slovy: 

"Už jsem si myslel, že se sem v životě nepodívám!" Odměnou 

nám byly vzpomínky na mládí a krásné výhledy na zelené lesy, 

které jsme v dětství pomáhali vysazovat.  To nám připomněl náš 

průvodce, který nám vyprávěl o funkci lesa a jeho proměnách 

v čase, o krizích, ale i nových možnostech a nadějích. "Chcete se 

ještě podívat na Kunštátskou kapli?" Tak na tuto otázku nešlo 

říci ne. Pěšky bychom tento výlet nezvládli. Ale přiblížení 

autobusem nám pomohlo prohlédnout si zajímavá místa našich 

Orlických hor zblízka. Děkujeme Správě Kolowratských lesů a 

personálu hotelu Zdobnice za příjemné odpoledne.  

D. Židová 
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DSO MIKROREGION BĚLÁ      NOVINKY Z DĚNÍ 

O rozvoji česko-polské projektové spolupráce mezi DSO Mikroregion Bělá a Gminou Klodzko 

Blízká dojezdová vzdálenost, předchozí výborné zkušenosti se vzájemnou projektovou spoluprací a  stále pokračující možnost čerpání 

finančních prostředků z programu Interreg  Česko – Polsko, to jsou jednoznačné plusy, proč DSO Mikroregion Bělá  podporuje a aktivně 

rozvíjí projektové partnerství a spolupráci s polským partnerem Gminou Klodzko. V posledních letech jsme realizovali společně 5 projektů 

v celkovém objemu podpory 74 755 eur. V aktuálním roce jsme se podíleli partnerstvím na dvou projektech CZ-PL z Fondu mikroprojektů 

v Euroregionu Glacensis v rámci Interreg V-A Česká republika – Polsko.  První projekt „Máme hodně společného“ zafinancoval vydání 

společné knihy o členských obcích Gminy Klodzko a DSO Mikroregion Bělá v počtu 1000 ks.   Publikace je takovým průhledem do života a 

místní atmosféry našich obcí a zároveň pozvánkou pro vzájemnou návštěvu a poznávání. Kniha je doplněná o množství fotografického 

materiálu. Křest knihy oba partneři naplánovali jako doprovodný program při slavnostním udělování cen osobnostem významným pro 

rozvoj regionu Gminy Klodzko,  a konal se v pátek 26. 5. 2023 v odpoledních hodinách, v prostorách společenského domu v Krosnowicích. 

Tento den byl pro oba partnery zároveň významný i tím, že na závěr celého ceremoniálu došlo na podpis smlouvy o spolupráci pro realizaci 

dalších projektových aktivit, čímž oba partneři formálně stvrdili fakt, že mají oboustrannou vůli a přání na společných projektech nadále 

aktivně participovat. Možnost spolupráce se tak otevírá pro všechny organizace, instituce, spolky z území našeho mikroregionu, které by 

se sobě  podobným partnerem v Polsku chtěly společný projekt do budoucna  realizovat v rámci nových výzev  z Programu Interreg Česko-

Polsko 2021-2027 

Hned dva dny poté 

jsme slavnostní oděv 

vyměnili za sportovní 

dres, neboť jsme se 

potkali na dalším 

společném projektu 

„Poznáváme se 

sportem“, jehož 

obsahem byly závody 

školní mládeže na tratích 

150-1000m, závody 

v Nordic Walking pro 

seniory na tratích 50 a 

200m a společná štafeta 

dětí a seniorů v Nordic 

walking 4x50m. Z území 

celého mikroregionu se 

zapojily všechny základní školy a seniorské kluby a 

podařilo se dát dohromady skupinu cca 100 lidí, kteří strávili nádherně prosluněnou neděli 28. 5. 2023 ve sportovní a  zábavné atmosféře 

na sportovním hřišti Jaszkowa Dolna. Řada úspěšných zástupců z našich  škol, jakož i řada českých závodníků v Nordic walking ochutnala 

své vystoupení na bednu při dekoraci vítězů a domů si odvezla hodnotné dárky. Každopádně radost z dalšího doprovodného programu, 

který projekt nabízel, si domů odvezli všichni účastníci.  

   Mgr. Klengelová Stanislava, předsedkyně DSO Mikroregionu Bělá 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA BÍLÝ ÚJEZD         leden – červen 2023 

Do druhého pololetí školního roku 2022/2023 jsme vykročili s plným elánem. Žáci školy i předškoláci 

začali jezdit na výuku plavání do Dobrušky. Na začátku února jsme využili led na hřišti pro bruslení i 

klouzání. 

Čtenářskou gramotnost jsme podpořili setkáním s paní spisovatelkou Jitkou Vítovou, která žákům 

představila svoje povolání a knihy, které napsala. 

Žáci 3. - 5. ročníku se zúčastnili festivalu dokumentárních filmů v Rychnově nad Kněžnou Jeden svět.  

Téměř všichni žáci základní školy a některé děti z mateřské školy se účastnili Soptíkovy lyžařské školy 

v Olešnici v Orlických horách. Celý týden se děti zdokonalovaly v lyžařských dovednostech.  

Na konci března jsme společně s mateřskou školou vynesli Moranu a přivítali jaro. Velikonoce jsme 

oslavili i s rodiči velikonočním tvořením. Tradičně si děti při holčičí a klučičí koledě vykoledovaly 

dobrůtky. Tradice máme ve škole rádi a tak si je často připomínáme. 

Na začátku dubna jsme měli v základní i mateřské škole Den otevřených dveří.  
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Před zápisem se na nás dopoledne do školy přišly podívat děti z mateřské školy. Žáci 1. - 2. ročníku jim ukázali třídu a pomůcky. Odpoledne 

už na děti čekal pohádkový zápis do školy. Zápisem je provedly pohádkové postavy jako vodník, princezna, babička a další. Zápisu se 

zúčastnilo 11 dětí.  

V dubnu jsme si zahráli fotbal na Mc Donald cupu v Rychnově nad Kněžnou. Naši žáci i žákyně skončili na krásném druhém místě.  

Žáci 4. - 5. ročníku se během dubna a května v rámci dopravní výchovy vypravili na několik vyjížděk na kole. Prakticky si vyzkoušeli jízdu 

zručnosti, pravidla silničního provozu, zopakovali si dopravní značky. Nová cyklostezka se jim líbila. Po okolí najezdili přes 50 km. Bohužel 

na dopravní hřiště v Rychnově nad Kněžnou se z důvodu nemoci lektora nakonec nedostali.  
Jako každý rok jsme se společně vyfotografovali, tentokrát pod rozkvetlou třešní. Fotky budou zdobit nejednu domácnost. 

V květnu pro nás paní učitelky z mateřské školy připravily dopravní stezku, při které si děti z MŠ a družiny zopakovaly pravidla silničního 

provozu, se kterými se seznámily při dopravní výchově. Děti absolvovaly i stezku malých hasičů, při které si vyzkoušely hasičské dovednosti.  

Od 9. května proběhl zápis do mateřské školy. Přihlášku si podalo 7 dětí a všechny byly přijaty. 

Vítězové školního kola (2 žáci z každé třídy) nás reprezentovali na přírodovědné olympiádě v Potštejně. Konkurence byla velká, ale i přesto 

si Anežka Kašparová – žákyně 2. ročníku - přivezla 3. místo, gratulujeme. I ostatní žáci mohou být za své umístění na sebe pyšní. 

Den matek jsme oslavili společně s maminkami ve stylu wellness. Maminky si mohly dojít k masérovi, kadeřnici, manikérce i pedikérce. 

Ochutnaly kávu a dobroty, které jim děti nachystaly. Společně s dětmi si mohly zahrát deskové hry nebo vyrobit šperk. Akci jsme si všichni 

užili a některé maminky odcházely domů krásně vyzdobené. 

Pravidelně poslední pátek v měsíci vyrážíme do přírody na Lesní dny. V tomto pololetí jsme mapovali jaro v okolí školy, bádali o stromech 

na cyklostezce, navštívili hospodářství u Havlů s ochutnávkou kozích sýrů. 

Prvního června školáci vyrazili na dvoudenní tajný výlet. Děti měly pouze několik indicií a seznam věcí, které si mají sbalit. Sraz byl ve 

čtvrtek ráno na vlakovém nádraží v Dobrušce. Počasí nám přálo. Cesta vlakem uběhla rychle. V cílové stanici se děti konečně dozvěděly, 

kam jsme vyrazili. Cesta pěšky přes Polici nad Metují do Hlavňova byla napínavá a odměna zasloužená. Čekalo je koupání v rybníce v obci 

Hlavňov, přespání venku (kdo chtěl), noční hra a hledání pokladu v okolí tábořiště Suchý Důl. Broumovské stěny lákaly k výletu a Kovářova 

rokle i kaple na Hvězdě měly veliký úspěch. Děti se v pátek odpoledne vrátily domů plny zážitků. 

Předškoláci měli ze čtvrtka 1. 6. na pátek 2. 6. pytláckou noc, což je společné přespávání ve školce. Odpoledne před tím vyrazili autobusem 

na výlet do Podbřezí, kde si pochutnali na zmrzlině a ve vesnici si prohlédli koně a na statku u Novotných kozy. Cestu zpět absolvovali pěšky 

po cyklostezce. Ve školce povečeřeli pizzu a řízečky. Poté se podívali na pohádku dle svého přání a přespali do druhého dne. Všichni to 

zvládli. 

V pondělí 5. 6. pro nás rodiče ze SRPŠ uspořádali tradiční Šlápotu. Počasí nám bohužel moc nepřálo, i přesto všichni zvládli trasu s úkoly. 

Děkujeme rodičům za přípravu akce a myslivcům za výborné občerstvení. SRPŠ také děkujeme za dar v podobě velké zahradní prolézačky, 

kterou nám zafinancovali z výtěžku z plesu. 

8. čevna vyrazili žáci do Solnice na akci Solnické hrátky mezi řádky. Součástí programu bylo LiStOVáNí s Hejlíkem – Kvak a Žbluňk. Pořadem 

děti provázeli Lukáš Hejlík a Adam Novotný. Zpátky se děti vydaly do školy pešky. 

Den otců jsme oslavili s tatínky na zahradě školy. Společně s dětmi si mohli vyrobit hmyzí domeček, vyzkoušet postavit Lego Spike, zatlouct 

hřebíky, složit lodičku a mnoho dalších aktivit. Pochutnali si na občerstvení, které jim žáci připravili.  

Ani mateřská škola nezahálela. Některé akce pořádala společně pro základní i mateřskou školu, ale spoustu akcí si školka pořádá sama. 

V únoru pořádali olympijské hry, užili si karneval, navštívili místní obchod, poštu, kadeřnictví i našeho pana starostu. V březnu se společně 

se školáky vypravili do Muzea a galerie Orlických hor na výstavu Skokem lesem. V dubnu oslavily Den Země a užili si rej čarodějnic. V květnu 

si prošli dopravní stezku a stezku malých záchranářů. Také oslavili Den matek a prožili den se zvířátkem, kdy se celý den starali o želvičku. 

V červnu oslavili Den dětí a to jako kovbojové na Divokém západě, vyslechli si pohádku Kvak a Žbluňk v podání Lukáše Hejlíka  a byli na  

výletě v Líšnici u  Žamberka na Babiččině statku. Společně se školáky oslavili Den otců, vyrazili na atletický stadion do Dobrušky a prožili 

projektový den Včelky s paní lektorkou Hanou Adamcovou. 

 V pátek 16. 6. nás Emička Kubíčková se svým tatínkem pozvali k nim na jejich malou farmu, bylo to úžasné dopoledne, děti si prohlédly 

a pohladily zvířátka a pochutnaly si na melounu a nanuku. Tímto bychom chtěly panu Kubíčkovi a Emičce moc poděkovat. 

Během roku pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci školy absolvovali semináře a školení, kde načerpali nové znalosti a zdokonalili se 

v různých dovednostech. 

Učitelky z MŠ v tomto pololetí navštívily dvě mateřské školy, které pracují stejně jako my v programu Začít spolu. Naši školku navštívila 

v rámci projektu Šablony JAK paní učitelka z MŠ Roveň, aby načerpala inspiraci. Do mateřské i základní školy k nám pravidelně dochází 

mentorka Barbora Heřmanová, se kterou můžeme konzultovat program Začít spolu, ve kterém pracujeme v mateřské i základní škole.  

V úterý 27. 6. absolvovali všichni žáci netradiční desetiboj v okolí školy. 

Ve středu 28. 6. odpoledne proběhla Zahradní slavnost, na které se škola rozloučila s žáky 5. třídy a přivítala budoucí prvňáčky. Děti si při 

této příležitosti připravily vystoupení i občerstvení.  

V pátek 30. 6. všichni žáci školy dostali po celoroční práci vysvědčení a vyrazili na zasloužené prázdniny. 

V tomto pololetí se nám podařilo získat nemalé finanční prostředky z Nadačního fondu Škoda auto a z Evropských fondů na Šablony JAK.   

Máme nové facebookové stránky, kde vás průběžně informujeme o akcích, které jsou doplněné fotografiemi. O škole dále informujeme 

na webových stránkách školy www.skolabilyujezd.cz. Zde najdete i odkaz do fotogalerie. 

 

Vážení rodiče, žáci, přátelé školy, kolegyně, dovolte mi poděkovat za spolupráci v tomto školním roce. 

 

Mějte všichni krásné léto!          

Kolektiv ZŠ a MŠ Bílý Újezd 

http://www.skolabilyujezd.cz/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA                                   leden 2023 – červen 2023 

 

Narodili se:  Vanda Prchalová, Bílý Újezd   Zemřeli: Věra Šrámková, Hroška 

   Josef Neugebauer, Masty     Josef Cvejn, Hroška  

   Dorothea Veverková, Roudné    Vlasta Žabokrcká, Roudné  

   Matyas Verner, Hroška     Ing. Jaroslav Tomek, Bílý Újezd  

   Amina Mustafina, Hroška     Marie Michlová, Masty 

   Olivie Heráková, Masty     Čest jejich památce 

Ať je po celý život provází jen samá láska!    

OBECNÍ KNIHOVNY BÍLÝ ÚJEZD A HROŠKA                        2023 

Místní knihovna Hroška 
V březnu tohoto roku byla opět otevřena Místní knihovna Hroška nacházející se v prvním 

patře bývalé kampeličky (č. p. 109). Knihovna je nově otevřena každý pátek od 18 do 19 

hodin. Registrace čtenářů je zdarma. A co si můžete vybrat ke čtení? Kromě stálého 

knihovního fondu jsou pravidelně vypůjčovány knihy z Městské knihovny v Dobrušce, a to i 

horké novinky knižní scény. Tento výběr je navíc pravidelně obměňován, aby uspokojil 

čtenáře všech žánrů. Půjčit si domů a začíst se tak můžete do českých detektivek, literatury 

faktů, romantických příběhů, pohádek pro nejmenší či young adult knih. Mezi výběrem 

autorů naleznete jména jako Michaela Klevisová, Michal Viewegh, Kateřina Tučková, Lars 

Kepler, Jo Nesbø, J. K. Rowlingová a mnoho dalších. Nechybí ani knihy povinné školní četby. 

A pokud vámi vybranou knihu v knihovně nenaleznete, je možné ji bezplatně objednat 

z Městské knihovny v Dobrušce či Rychnově nad Kněžnou. 

V knihovně si však nemusíte nově půjčit pouze knihu, ale také tvořit či soutěžit. V březnu se konalo první a jistě ne poslední „Rande 

naslepo s neznámou knihou“, v dubnu pak tvoření knižní záložky ve tvaru velikonočního zajíčka. Na prázdniny je pak plánovaný čarodějný 

kvíz s Harrym Potterem o hlavní cenu v podobě souboru knih „Bradavická knihovna“. Na podzim jsou plánované další tvůrčí dílny.  

Dění v knihovně můžete sledovat na webu: https://knihovnahroska.webk.cz/ nebo na facebookové stránce: Místní knihovna Hroška. 

V případě dotazu můžete také napsat na e-mail: knihovnahroska@seznam.cz. Po domluvě je možná i donáška knih domů. 

Srdečně se těším na vaši návštěvu. 

Martina Marxová 

Místní knihovna Bílý Újezd 

OTEVŘENA: 

* sudé neděle      16:30-17:30 

* každé pondělí  17:00-18:00 

https://knihovnabilyujezd.webk.cz/ 

DOVOLENÁ v knihovně: 2.7., 3.7., 30.7., 31.7. 

Možnost donášky knížek domů: tel: 724 727 589 

* 30.5. jsme měli v klubovně přednášku s Vl. Ježkem na téma „Čím se dříve u nás platilo“ v letech 1754-1945.  

Pan Ježek měl připravenou prezentaci s fotografiemi bankovek a spoustu informací. 2.díl přednášky uspořádáme 

na podzim, bude zaměřeno na roky 1945-…. 

* vyšlo třetí vydání Historického speciálu, na podzim se budeme těšit na č.4…..(pro zájemce o dotisk č.1,2,3- 

v kanceláři na OÚ) 

 

https://knihovnabilyujezd.webk.cz/#_blank
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HROŠKA                           2023 

Okrsková soutěž Brocná 13. 5. 2023 

Dne 13. 5. 2023 jsme se již od brzkých ranních hodin zúčastnili soutěže požárních družstev 16. okrsku, letos pořádané v Brocné. Počasí 

nám od rána přálo a soutěžní nálada, tréma a adrenalin nám proudil v žilách po celou dobu závodů. Podařilo se nám složit 1 tým mužů se 

stříkačkou PS 15. 

Program začal u zdejší zvoničky, která byla obnovena v centru samotné obce. SDH Brocná při příležitosti oslav 145 let slavnostně pokřtila 

s pomocí faráře zvoničku a také prapor, u kterého nám starosta SDH Brocná vysvětlil význam erbu a tak dále. 

Po této menší kulturní vložce jsme se už začali připravovat na samotnou soutěž v požárním sportu. Úkol zněl jednoduše, připravit si vše 

potřebné, poté v časovém intervalu sestavit základnu a zaběhnout pokud možno nejlepší čas. Ovšem co by to bylo za závody, kdyby to 

nemělo na začátku nějaký háček. Letos si kolegové připravili „opičí dráhu“ ve formě ručkování na hřišti, které bylo ihned vedle základny. Po 

zdolání této dráhy musel daný jedinec zpět ke svému teamu a následně se mohlo startovat. Náš team na této dráze reprezentoval Hlavsa 

Vašek, který to doslova přeletěl. První kolo nám vyšlo na jedničku. Navzdory konkurenci, která byla poměrně vysoká, se nám opravdu 

zadařilo. Povedlo se nám zaběhnout ve finálním čase: 00:46:34, díky kterému jsme se stali celkovými vítězi, což nám otevřelo cestu na 

okresní kolo v Křovicích. Následovalo druhé kolo, kde se běželo již bez dodatku překážkové dráhy. Pro vítěze tohoto kola byl odměnou již 

tradiční putovní pohár starosty. Tuto cenu se nám ovšem nepodařilo získat. Hold jak se říká, buď to klapne na první dobrou, nebo někoho 

čeká sprcha. U nás to byla varianta č. 2. Celkem se závodů zúčastnilo 13 teamů mužů, 3 teamy „veteránů“, 2 teamy žen a 3 teamy dětí.  

Složení teamu SDH Hroška: 
• Stříkačka: PS15 

• Strojník: Hlavsa Radek „Lexa“ 

• Koš: Červinka Aleš „Pinka ml.“ 

• Rozdělovač: Novotný Jiří „Pošťák st.“ 

• Spoj B: Nástraha Jan „Hotel ml.“  

• Spoj B: Hlavsa Václav „Venda“ 

• Levý proud: Horáček Šimon „Bůček ml.“  

• Pravý proud: Verner Matěj „Mates“ 

• Masér a podpora teamu: Hlavsa Petr 

„Petge“ 

Okresní soutěž Křovice 3. 6. 2023 

Dne 3. 6. 2023 jsme se díky výhře v okrskové soutěži dostali na okresní soutěž do Křovic. Počasí nám taktéž přálo a byla zde velice napjatá 

a soutěžní atmosféra. Tréma nás užírala opět již od rána, jelikož konkurence zde byla daleko větší.  

Program byl takový, že nejdříve nás čekal 100m běh s překážkami. Za SDH Hroška reprezentovali tento běh: Tomeš Jakub, Hlavsa Václav, 

Verner Matěj a Horáček Šimon.  

Po překážkové trati přicházel samotný požární útok, kde se na rozdíl od okrskové soutěže běžela technika: „roztah“ a ještě navíc s: 3x 

hadice typ B. Technika roztah znamená, že si vše musíte v daném časovém intervalu připravit na základně, kde následně provedete pouze 

spoj hadic a se spojeným celkem běžíte útok. Tento požární útok se nám povedlo zaběhnout v následujících časech: 1. pokus: 0:35:0 /// 

2. pokus: 0:56:0. Celkově jsme se dostali na 5. místo z 8 týmů. 

Závody jsme si velice užili navzdory krásnému počasí, prostředí tak i organizaci. Nakonec jsme odjížděli s úsměvem a spokojeností 

z našeho výsledku. 

Tímto bych také rád věnoval za celé SDH Hroška poděkování starostovi SDH, Radkovi Hlavsovi za skvělou organizaci a servis našeho 

„peklostroje“ jak už kolového (Avia), tak soutěžního. 

 

Složení teamu SDH Hroška: 
• Stříkačka: PS 15 

• Strojník: Hlavsa Radek „Lexa“ 

• Koš: Tomeš Jakub „Kokeš ml.“ 

• Spoj savic: Hlavsa Václav „Venda“ 

• Rozdělovač: Novotný Jiří „Pošťák st.“ 

• Spoj B: Hlavsa Petr „Petge“ 

• Levý proud: Horáček Šimon „Bůček ml.“  

• Pravý proud: Verner Matěj: „Mates“ 

→ POZVÁNKA NA OSLAVY 150 LET ZALOŽENÍ SBORU ← 

Finálním slovem bychom Vás srdečně rádi pozvali na oslavy 150 let založení sboru 

SDH Hroška, které se budou konat dne: 2. 9. 2023. 

Na těchto oslavách se bude taktéž konat svěcení praporu. 

O programu slavností budete následně informování formou plakátů a rozhlasu. 

Za SDH Hroška, 

Jan Nástraha, jednatel 
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HOKEJOVÝ KLUB BÍLÝ ÚJEZD                         sezóna 2022/2023 

Zhodnocení hokejové sezóny 2022 – 2023 HC BÍLÝ ÚJEZD 

Po velkém zklamání české hokejové veřejnosti z osmého místa České hokejové reprezentace na 

nedávno ukončeném hokejovém mistrovství světa uskutečněném v lotyšské Rize a finském Tampere 

je druhé místo našeho týmu jako balzám na duši újezdeckých hokejových příznivců. Náš klub tak může 

bilancovat celkem úspěšnou sezónu, ve které jsme dominovali ve většině statistikách soutěže PZS 

ligy, která se uskutečnila na rychnovském zimním stadionu.  

První zápas jsme odehráli 24.10.2022 s HC Častolovice. Prohra 3:5 nás velmi mrzela, protože jsme 

nedokázali využít mnoha gólových šancí. Posledním zápasem sezóny byla gólová exhibice proti Škorpionům z Rychnova dne 21.3.2023, ve 

které se nám dařilo a výsledek 16:6 mluví za vše.  

Naši soupisku tvořilo 25 jmen z toho 21 hráčů a 4 brankáři. Aktivně (účast aspoň v jednom zápasu) se zúčastnilo celkem 20 hráčů 

a 3 brankáři. Další tři brankaře na pět zápasů jsme si museli půjčit od soupeřů. 

V soutěži jsme hráli celkem 18 zápasů, 2x jsme remizovali (3:3 s Rokytnicí - výhra na SN, 7:7se Škorpiony RK - prohra na SN) a 11x jsme 

zvítězili. Pouze 5x jsme utrpěli porážku, nejvíce mrzí prohra v prvních dvou zápasech sezóny s Častolovicemi a Potštejnem, protože jak se 

později ukázalo, šlo o mužstva ze spodního patra tabulky. 

Výjimečně se nám letos dařilo na vítězný Rychnov, se kterým jsme dva zápasy vyhráli a jeden prohráli.  

Tabulka vzájemných zápasů: 

 

Konečná tabulka Rychnovské PZS hokejové ligy 

 RK BÚ RO ZÁ ČA ŠKO PO 

HC Rychnov n/K 

 
6:8 

10:4 

4:7 

3:6 

6:4 

9:3 

6:7 SN 

7:2 

5:2 

4:3 SN 

7:5 

10:4 

9:3 

6:1 

7:1 

6:2 

9:3 

13:1 

HC Bílý Újezd 

8:6 

4:10 

7:4 

 
4:3 SN 

5:7 

12:6 

6:3 

9:7 

7:10 

3:5 

8:4 

8:3 

14:4 

7:8 SN 

16:6 

6:9 

6:1 

10:7 

HC Medvědi Rokytnice 

6:3 

4:6 

3:9 

3:4 SN 

7:5 

6:12 

 
6:3 

9:2 

6:5 

6:8 

7:6 SN 

7:3 

8:4 

9:10 SN 

2:9 

4:5 

4:0 

6:1 

HC Sršni Záměl 

7:6 SN 

2:7 

2:5 

3:6 

7:9 

10:7 

3:6 

2:9 

5:6 

 
4:2 

8:12 

6:5 

6:5 

5:4 SN 

5:4 

8:4 

3:2 

5:6 SN 

HC Plameny Častolovice 

3:4 SN 

5:7 

4:10 

5:3 

4:8 

3:8 

8:6 

6:7 SN 

3:7 

2:4 

12:8 

5:6 

 
3:6 

2:8 

4:10 

5:6 SN 

6:3 

7:3 

HC Škorpióni Rychnov 

3:9 

1:6 

1:7 

4:14 

8:7 SN 

6:16 

4:8 

10:9 SN 

9:2 

5:6 

4:5 SN 

4:5 

6:3 

8:2 

10:4 

 
6:3 

7:9 

4:2 

HC Predátoři Potštejn 

2:6 

3:9 

1:13 

9:6 

1:6 

7:10 

5:4 

0:4 

1:6 

4:8 

2:3 

6:5 SN 

6:5 SN 

3:6 

3:7 

3:6 

9:7 

2:4 

 

Poř. Družstvo Z V VSN PSN P TM Skóre B 

1 HC Rychnov n/K 18 13 1 1 3 168 127:66 42 

2 HC Bílý Újezd 18 11 1 1 5 224 140:103 36 

3 HC Medvědi Rokytnice v O.h. 18 9 1 2 6 168 103:95 31 

4 HC Sršni Záměl 18 7 2 1 8 163 91:105 26 

5 HC Škorpióni Rychnov n/K 18 6 2 1 9 133 100:117 23 

6 HC Plameny Častolovice 18 5 0 3 10 238 87:114 18 

7 HC Predátoři Potštejn 18 3 2 0 13 159 67:115 13 
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HOKEJOVÝ KLUB BÍLÝ ÚJEZD                         sezóna 2022/2023 

Tabulka vzájemných zápasů ukazuje, že jsme byli celkově s každým týmem soutěže lepší. Právě výše zmíněné prohry prvních dvou zápasů 

sezóny a tím ztracených 6 bodů nám nakonec chybělo ke shodě bodů s vítězným Rychnovem. Podle propozic soutěže o umístění u týmů se 

stejným počtem bodů rozhoduje bodový výsledek vzájemných zápasů, v případě shody bodů bychom tak byli první. 

Konečná celková tabulka ukazuje, jak se našim hráčům střelecky dařilo. Průměr 7,7 gólu vstřelených na zápas je ze všech týmů nejlepší. 

U obdržených branek to už bylo horší, průměr 5,7 gólu na zápas vypovídá o našem problému najít stabilního, výborně chytajícího a 

spolehlivého brankáře. O našich 103 inkasovaných gólů se podělilo celkem 6 brankářů.  

Kladem sezóny byla zodpovědná hra a bojovnost celého týmu. Potěšitelná je 100% účast hráčů na zápasech a ofenzivní přínos prvního 

útoku ve složení Lukáš Vencl, Adam Smola, Tomáš Rejchrt, doplněný 

občas Tomášem Přibylem. Naše lajna byla jasně nejproduktivnějším 

útokem soutěže, což podpořila i vynikající a obětavá hra našich obránců. 

Záporem je opět problém, že jsme průměrně 12 min. v zápasu hráli 

v oslabení, popřípadě ve hře 4 na 4. 

A nyní několik statistických údajů letošní sezóny PZS ligy v Rychnově: 

V individuálních charakteristikách patřili v celé soutěži mezi nejlepší 

Vencl Lukáš -1. v kanadském bodování (56 bodů), 3. mezi střelci (26 gólů) 

a 1. v asistencích (přihrávkách na gól – 30), Smola Adam - 2. v kanadském 

bodování (55 bodů), 2. mezi střelci (27 gólů) a 2. v asistencích (28) a 

Rejchrt Tomáš - 4. v kanadském bodování (38 bodů), 4. mezi střelci (25 

gólů) a 4. v asistencích (13). Přibyl Tomáš vstřelil nejrychlejší branku 

sezóny ve 12. sekundě utkání. Hradecký Lukáš byl 3. nejlepším 

brankářem s průměrem 4,875 obdržených gólů na zápas. Arnošt Pavel byl 

s 36 trestnými minutami 7. nejtrestanějším hráčem soutěže. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem hráčům za reprezentaci našeho 

klubu, který už 21 let důstojně reprezentuje obec Bílý Újezd. Klub se hokej 

snaží udržet a na tom má nezastupitelnou zásluhu i obec. Velký podíl na 

úspěších mají i naši věrní fanoušci, kteří nám v každém zápasu vytvořili 

vynikající prostředí a naše hokejové borce motivovali k těm nejlepším 

výkonům. Za celé mužstvo jim touto cestou děkuji.  

Za HCBU Zdeněk Arnošt 

Pohár za 2. místo a individuální ocenění Lukáše Vencla 

SPV BÍLÝ ÚJEZD (TJ SPARTAK OPOČNO)             leden -červen 2023 

Letošní školní rok jsme zakončili největším florbalovým turnajem pod širým nebem, Open cupem v Dobrušce. Náš tým byl mezi účastníky 

jeden z mála, které se nevěnují naplno florbalu. Přijeli jsme do Dobrušky s cílem pokusit se postoupit ze skupiny a neprohrát s FBC Dobruška 

a s Hrošíky z Dobrého. Los nám přál. Oba tyto soupeře jsme měli 

ve skupině. Jako neflorbalový tým jsme vše založili na taktice 

dobře bránit. Nenechat soupeře vystřelit a dát o jeden gól víc 

než on. Kluci a holky se toho zhostili na výbornou a nakonec z 

toho bylo první místo ve skupině. Což nikdo z nás nečekal a 

dávalo nám to naději zahrát si o medaile. 

Jenže dvě hodiny čekání na čtvrtfinále nás vyvedlo z tempa a 

drobné chyby v obraně přišly v nejvíce nevhodnou dobu. Poprvé 

jsme museli čelit tomu, že prohráváme. Přes veškerou snahu se 

už nepodařilo vyrovnat. Obrečeli to. Medaile byla blízko, ale 

zároveň i vysoko. Rozhodly už florbalové zkušenosti. Kdy soupeř 

chyby dokázal potrestat. Musím náš tým pochválit za bojovnost, 

jak se postavil výzvě a nechal v těch zápasech vše. Bylo to krásné 

ukončení školního roku a výsledku si určitě budou vážit časem 

více. Myslím, že pro další generace bude v příštích letech těžké 

ho překonat.  

Díky i za podporu rodičům a to nejen tu florbalovou, ale za 

všechny závody v tomto roce. Ale o těch až v příštím vydání. 

RF 



10 

 

SPOLEK ŽEN MARAHBU                                     2023 

Myšlenka založit spolek žen nás napadla před koncem roku 

2022. S pomocí Zvoníku jsme na 13. ledna svolaly první schůzi 

v motorestu. Plná jídelna nás utvrdila v tom, že založení má 

smysl. Jenže vyplněním prezenční listiny a volbou předsedkyně, 

místopředsedkyně a hospodářky spolku to teprve začalo. Trvalo 

téměř půl roku, než byl náš spolek oficiálně zapsán do 

spolkového rejstříku jako MARAHBU z. s., což jsou začáteční 

písmena částí naší sloučené obce: MA – Masty, R – Roudné, H – 

Hroška a BU – Bílý Újezd. 

Vůbec první akcí byla Retro párty. Motorest 18. března praskal 

ve švech. Krásně vyzdobeným sálem se linula hudba 70. a 80. let. 

Někdo vytáhl oblečení ze skříně, někdo musel objednávat 

v internetových obchodech, ale téměř každý dorazil stylově 

oblečen. Někteří zavzpomínali na svá mladá léta s panákem 

semaforu v ruce. Kuchyně nabízela nejznámější jídla let 

minulých. A sladké mámení přišlo před půlnocí. ☺ 

Díky pilné přípravě masteckých mužů a žen jsme mohly 

u příležitosti stavění májky v Mastech u mlýna zorganizovat 

doprovodný rodinný program. Ve sváteční odpoledne 8. května 

jsme se sešli v Újezdě za motorestem. Děti pomocí šipek hledaly 

cestu a plnily úkoly. Po vztyčení májky jsme se přesunuli ke 

splavu, kde si děti zasoutěžily a dospěláci opekli špekáčky. 

Doufáme, že se z této příjemné akce stane tradice. 

V květnu jsme ještě uspořádaly malý bazárek oblečení 

v újezdecké klubovně. 

Na 21. října plánujeme drakiádu a na 16. března 2024 Patrick’s 

Day. O všech akcích budeme včas informovat. 

Příští schůze bude 15. 9. ve 20 hodin v motorestu. Náš spolek 

je stále otevřený a rády mezi námi přivítáme nové členky. 

Děkuji moc všem akčním ženám. 

Za MARAHBU Markéta Fričková  
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SPOLEK ŽEN MARAHBU                                     2023 

 

 

 

 

 

 

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ BÍLÝ ÚJEZD                    léto 2023 

 

ZO ČSCH Bílý Újezd pořádá výstavu drobného zvířectva 

spojenou s hodnocením králíků a holubů, která se bude konat 

ve dnech 5. a 6. srpna v chovatelském areálu v Bílém Újezdě. 

Výstava bude otevřena v sobotu od 8.00 do 18.00 hodin a 

v neděli od 8.00 do 12.00 hodin. 

Tradiční sobotní posezení: 

sobota 5.8. v 17:00 vystoupení folkové skupiny A.S.A.M. 

od 19:00 taneční zábava se skupinou COMBI 

 

  

ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO SOLNICE (MUDr. Juza L.) 

DOVOLENÁ 

7. 7. – 23. 7. 2023 (2 týdny) 

7. 8. - -13. 8. 2023 (1 týden) 
Zástup zajištěn ve Skuhrově nad Bělou –  

MUDr. Juránková 
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TERMÍNOVNÍK AKCÍ NAHLÁŠENÝCH OBECNÍMU ÚŘADU   léto 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZUBNÍ POHOTOVOST                  sobota, neděle, svátek 8 – 12 hodin 

SLOVO ZÁVĚREM 

Děkuji všem, kteří přispěli do tohoto vydání obecního zpravodaje. Přeji občanům i spolkům letní pohodu.   Chudý František 


